

MAYER EN EL CANADA

Ottawa.—El primer ministro francés y el presidente del Gobierno canadiense han anunciado la creación de una Comisión conjunta franco-canadiense para estudiar los planes de extensión del comercio entre ambos países. (Efe.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFS. 3185 Y 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 RUA MAYOR, 13. — APARTADO NUMERO 10

Submarinos con armas no submarinas

Washington.—La Marina norteamericana anuncia que se ha sumado a la flota el primer submarino acondicionado para el lanzamiento de proyectiles especiales no submarinos. Se cree que puede lanzar proyectiles sobre objetivos tales como puertos, astilleros, etc. El proyectil, que parece ser llevará una cabeza explosiva atómica, medirá unos diez metros de longitud y podrá alcanzar velocidades supersónicas. (Efe.)

HOY, ANIVERSARIO DE LA VICTORIA

EXALTACION DE UNA HISTORICA EFEMERIDES

Celebramos hoy, en este 1.º de abril, la Victoria de los soldados de España, que durante tres años lucharon contra los enemigos de la Patria. Al recordar esta fecha tan significativa para nuestra Historia, pretendemos aventar algo más que un vacío retoricismo. Más que conmemorar con frases huecas la realidad de un duro acontecimiento, o reiterar en lenguaje topiquero el encendido heroísmo de unos nombres leales al servicio de España, lo que queremos es destacar como los propósitos de aquellos días se han transformado en una serie de realizaciones que nadie puede discutir. Entendemos que así es como rendimos el mejor homenaje a tan gloriosa fecha.

Y bueno es que hagamos examen de conciencia a través de los catorce años transcurridos desde que el Caudillo anunció el final de la guerra con aquel inolvidable parte: "Hoy, desarmado y cautivo el Ejército rojal, nuestras tropas victoriosas han alcanzado sus últimos objetivos. La guerra ha terminado."

Si el esfuerzo y el sacrificio se prodigaron sin regatos, justo es hacerse acreedores a la riqueza de la sementera. Se han recogido las cosechas que sembraron los mejores, que supieron vivir y morir por España. El camino desde entonces estaba claro y se ha recogido guiados sabiamente por Franco. Una torcedura en la marcha, una desvirtuación en el sendero, equivalía a tanto como malograr el verdadero sentido que la Victoria entrañaba. Franco, Caudillo triunfal en la guerra y jefe indiscutible en la paz, ha personificado la política de unidad y de servicio que se nos exigía. Sólo de esta manera ha sido posible la reconquista de la Patria. La Victoria fue administrada en favor de todos los españoles y siempre al servicio de nuestros destinos. La Patria es hoy de todos y para todos los españoles. Franco fue erigido en jefe de toda la nación, dando cuerpo al deseo de los diversos grupos de españoles que aportaban un anhelo justo y noble.

No en vano el Caudillo ha analizado repetidamente la causa de nuestra decadencia y ha señalado oportunamente los daños inferidos por la falta de unidad, debida principalmente a la penetración de ideologías extrañas a nuestra manera de ser y fomentada tenazmente por los viejos imperialismos históricamente enemigos de la grandeza española.

El contenido ético del Movimiento, los frutos de la unidad de los españoles, lograda gracias al Caudillo, rebasan el simple ámbito de lo nacional, pues si en este terreno nos han hecho recuperar, con la soberanía y la independencia, la posibilidad de perseguir un ideal de justicia social, en el interior, frente al extranjero ha dado el Movimiento Nacional el ejemplo provechoso de cómo bajo la inspiración religiosa a que obedecemos y dentro del culto a los valores humanos, es posible la Patria, el Pan y la Justicia.

Los españoles han incorporado, a su modo de pensar y de vivir, el sentido y el significado de la Victoria y esta incorporación efectiva a las esencias y propósito permanentes del Movimiento Nacional, ha sido y es base firme de la unidad, vitalidad y recuperación de España. En estas esencias ha de orientarse siempre la convivencia nacional y toda separación del contenido ideológico, moral y religioso que hizo posibles la Victoria y la Paz, supondría un peligro grave para el futuro español.

Destaquemos también cómo a los catorce años de la Victoria se ha hecho realidad la frase del Caudillo, de que "el Estado nuevo es un Estado social", entendiendo que esta última palabra no tiene un contenido puramente técnico, sino un contenido moral y espiritual católico. Por ser así la esencia del Régimen, España ha encontrado su fisonomía original y propia en el mundo. Porque, frente al sistema capitalista por un lado y donde lo económico triunfa sobre lo social, y frente al sistema socialista, por otro, donde lo social triunfa sobre lo económico, España postula un tercer sistema, donde lo económico y lo social se conjugan, constituyendo una de las mismas bases fundamentales del Régimen.

Los hechos de Franco ahí están, y ahí está una España "viva y viril", que antes del 18 de julio de 1936 parecía imposible. Viva y viril y católica en sus hombres, en sus instituciones y en su Estado. Nada menos que un Estado católico, lo cual constituye radical novedad en el universo político de tres siglos a esta parte.

En este aniversario de la Victoria queremos también recordar cómo el Caudillo ha conseguido el rescate de España y de sus esencias cuando el comunismo internacional se lanzó sobre ella; el apantamiento de España de las devastaciones de la guerra; la resistencia a quienes pretendían hacer universal almoneda de nuestra Victoria y el restablecimiento de nuestro país, como potencia mundial no temida y si repetida frente al exterior; la creación de un Estado de derecho, partiendo de un Movimiento Nacional canalizador de todas las energías y esperanzas de la Patria; la instauración de una política social ejemplar, aun para las naciones más adelantadas; la rehabilitación económica de una nación mal gobernada y peor administrada durante siglos, y el fomento de nuevas fuentes de riqueza; la transformación cultural, sea por medio de la enseñanza o del libro...

En lo exterior, la Victoria concedió a España una sana independencia, que en último término no es sino consecuencia lógica del mantenimiento de una política rectilínea y conforme a las razones que movieron al pueblo español en la Cruzada.

Sólo una política internacional que ha sido llevada a cabo por Franco con un máximo de autoridad, de eficacia y de habilidad, secundada por un exquisito tacto diplomático, podía conseguir el milagro de ganarnos amigos durante la Guerra de Liberación, cuando todo nos era hostil; de mantener intacta nuestra neutralidad durante la segunda guerra mundial, aun siendo tentados las asechanzas que nos amenazaban, de resistir el monstruoso cerco de que fuimos objeto al terminarse esa contienda, en honor de la política de apaciguamiento de las potencias "democráticas" con la Unión Soviética y finalmente de romper ese cerco, imponiendo al mundo entero nuestra rehabilitación internacional. Esta obra diplomática de Franco no tiene precedentes. Se logró plenamente por no consentir jamás, ni aun en las circunstancias más graves, en la más mínima claudicación, ni en el más fácil compromiso.

Solamente los dos pueblos de la Península Ibérica han seguido, en medio de un mundo desorientado y al que amenaza gravísimos peligros una conducta ejemplar y consciente. El pueblo español, gobernado por el Caudillo, sabe lo que quiere y conoce cómo pueden y deben defenderse las naciones frente a dichos peligros. En los momentos más críticos de la pasada contienda, Franco y Salazar han sabido salvaguardar los intereses de España y Portugal, sin olvidar en ningún momento los intereses comunes de ambos países. El Bloque



Su Excelencia el Jefe del Estado, presidente de honor del Congreso Nacional de Estudiantes

Se nombran miembros de honor a varios ministros y personalidades

Madrid.—El jefe de la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado ha comunicado a la Jucatura Nacional del S. E. U. que el Caudillo se ha dignado aceptar la presidencia de honor del Congreso Nacional de Estudiantes que, organizado por dicho organismo universitario, se celebrará en Madrid del 6 al 12 de abril. (Logos.)

DISPENSA DE ASISTENCIA

Madrid.—El Ministerio de Educación Nacional ha dispuesto con motivo del Congreso Nacional de Estudiantes y para que los estudiantes puedan asistir a los actos que se celebran, que los días comprendidos entre el 6 y el 12 de abril, no sean considerados lectivos. Los estudiantes de provincias que con tal motivo se trasladan a Madrid, disfrutará de dispensa de asistencia a clases hasta el día 14. (Logos.)

MIEMBROS DE HONOR

Madrid.—Han sido nombrados miembros de honor de Congreso Nacional de Estudiantes, los ministros Secretario general del Movimiento Educación Nacional, Trabajo Obras Públicas, Agricultura, Gobernación, y Formación y Turismo; el vicesecretario de Secciones, delegados nacionales del F. de J. y de la S. F., directores generales de Prensa, Enseñanza Profesional y Técnica, de Correos y Telecomunicación, del Instituto de

Estudios Políticos, de Bellas Artes, de Enseñanza Laboral, rector de la Universidad de Madrid, gobernador civil de Madrid, alcalde de Madrid, presidente de la Diputación de Madrid, Patriarca de las Indias, capitán general de la Primera Región, gobernador civil de Ciudad Real, señor De Morality, señor Fernández Canepa. (Logos.)

Los restos mortales de la Reina Mary, recibieron sepultura en WINDSOR

Los duques de Windsor y Gloucester se abrazaron emocionados durante las ceremonias fúnebres

Windsor.—La reina Mary ha sido enterrada en la capilla de San Jorge, al lado de su esposo, el que fué rey Jorge V después de una sencilla ceremonia, a la que asistió la familia real.

En Londres habían desfilar muchos personas ante el catafalco que, antes de ser trasladado a Windsor había

sido colocado en Westminster Hall. Al amanecer de hoy se realizó el traslado, en una carroza negra a Windsor, mientras repicaba una campana del Castillo. (Efe.)

Windsor.—El duque de Windsor lloró amargamente cuando se efectuaba el entierro de su madre, la reina Mary, en la capilla de San Jorge. La emoción se contagió a su hermano, el duque de Gloucester, que pasó el brazo sobre el hombro del duque de Windsor. (Efe.)

PERSONALIDADES EN EL SEPULCRO

Windsor.—Entre las personalidades que se encontraban en la capilla de San Jorge en el funeral y entierro de la reina Mary, figuraban, aparte de las ya citadas y de todos los miembros de la familia real británica con la reina Isabel II al frente, en cuyos ojos brillaban las lágrimas, la princesa Guillermina, de los Países Bajos; la reina Federica de Grecia, el príncipe Jorge de Dinamarca, los duques de Bruswick, el príncipe Luis de Hesse y la princesa Eugenia de Thun y Taxis.

Representó al Gobierno, Winston Churchill, que asistió al sepelio en calidad de jefe del mismo y de viejo amigo de la familia real. (Efe.)

Marginal

ANTESALAS DE LA CIUDAD

En varias ocasiones nos hemos referido a las entradas de la ciudad, que al igual que las del propio hogar, deben recibir las más delicadas atenciones y cuidados, a fin de ofrecerlas como antesala amable y hasta vistosa.

Circunstancias no viajeras, nos llevaron una de las noches últimas a la estación del ferrocarril. En primer lugar, nos agradó observar que van siendo repuestas las farolas rotas que en reiteradas conflagraciones pedimos, por obras de diferente modelo, e incluso quitando las antiguas y sustituyéndolas, en excelente medida, a fin de dar unidad y perfecta presentación.

Por otra parte, la Avenida del General Mola, el antiguo Paseo de la Estación, ha ido ganando en urbanismo. Las construcciones que hizo la RENFE para sus agentes y aquellas particulares, como la que se enfrenta con la estación, magnífica, esbelta y hermosa, han contribuido poderosamente a la presentación de la más concurrida antesala, aspecto que irá completándose a medida que vaya construyéndose, ya que por su trazado y la amplitud de los paseos y calzadas bien lo merecen.

Pero todavía le falta luz. Aumentar la potencia de las bombillas, ya que se está haciendo la reforma, sería otro acierto, mientras que en ello una buena colaboración corresponde a la propia RENFE. En casi todas las poblaciones, por modestas que sean, hemos visto en el exterior potentes focos, que contrastan de manera extraordinaria con las bombillas mortecinas, todavía con antelestrías y viejas pantallas adosadas a los muros del edificio. Insuficientes para la gran explanada, sumida en penumbra y que, evidentemente, representaría una como el día para el viajero que ha de tomar los coches.

Detalles son estos que cuestan poco y en cambio representan mucho para la ciudad. Un poquito de ánimo y buenos deseos, nada más.—JAVIER.

Ibérico, la alianza peninsular, ha podido subsistir así a todos los avatares de la guerra y de la post-guerra. Digamos una vez más, y precisamente en este día, en que conmemoramos la Victoria, que esta obra del Caudillo está profundamente impresa en la historia de nuestro país y en la historia del mundo. Aunque prescindiésemos de su gloria como hombre, como militar, como Caudillo, como patriota, solamente su actuación al frente de los destinos internacionales de España bastaría para merecer la más eterna gratitud de las futuras generaciones de españoles.

Es aceptado el canje de prisioneros enfermos y heridos y surge otra interesante propuesta comunista

Chu En Lai, ofrece el canje total de prisioneros para poner fin a la guerra de Corea

Tokio.—La declaración del primer ministro de la China comunista Chu En Lai, radiada por Radio Pekín, dice que "puede considerarse llegado el momento para un arreglo total de las cuestiones de los prisioneros de guerra, a fin de terminar las hostilidades en Corea y concluir un armisticio".

Añade que los prisioneros que no quieren regresar a los lugares de donde proceden, pueden ser condecorados a un Estado neutral que no los dejara hasta que se determine su futuro. Agrega que el llamamiento que se hace en nombre de la China comunista y de Corea del Norte tiene por objeto "solamente poner fin a la sangrienta guerra en Corea".

OPINION DE BIDAULT

Ottawa.—El ministro francés de Asuntos Exteriores declaró que la nueva iniciativa por parte de los comunistas para llegar a un acuerdo en Corea no ha sido una sorpresa total, pero no debe ser causa de una satisfacción exagerada.

CUESTIONES SUCESIVAS

Tokio.—En los medios políticos se hace observar que la declaración de Chu En Lai, en la que se acepta en principio la repatriación voluntaria de los prisioneros, se ha hecho pública veinticuatro horas después de la respuesta cursada a los aliados para el canje de prisioneros enfermos y heridos. (Efe.)

LA PRENSA RUSA

Londres.—El órgano del par-

tido comunista soviético "Pravda", así como otros periódicos rusos de hoy, martes, publican en cuarta plana la declaración del primer ministro ruso, Chu En Lai, sobre el armisticio en Corea. (Efe.)

ENTREGA DE LA NOTA ALIADA

Tokio. (Urgente).—El Comandante supremo aliado en el Extremo Oriente, general Mark Clark, ha hecho entrega en mano a los oficiales de enlace comunistas de una nota aceptando su propuesta para un cambio inmediato de prisioneros de guerra, enfermos y heridos y aceptando también su sugerencia de reanudación de las conversaciones de armisticio en gran escala. (Efe.)

CALMA EN LOS FRENTERES

Tokio.—Una relativa calma se ha establecido en el frente de Corea después de la oferta de Chu En Lai de poner fin a la guerra, aceptando el plan de las Naciones Unidas para el canje de prisioneros. (Efe.)

ACUERDO SOBRE LA RESPUESTA

Londres.—Estados Unidos e Inglaterra se han puesto de acuerdo sobre las condiciones principales de Occidente para

Las afiliadas a la Sección Femenina de FET de las JONS y las en cuadradas practican de portes. Elige tú el que más te guste.

la reanudación de las negociaciones de armisticio. Personas bien informadas dicen que el último ofrecimiento de paz de China roja podría resultar una base aceptable de discusiones. (Efe.)

OPTIMISMO

Tokio.—El general Clark declaró en el aeropuerto de Seul que estudiará cuidadosamente la oferta de Chu En Lai en cuanto la reciba oficialmente. (Efe.)

EISENHOWER DIRIGE

Washington.—De nuevo autorizada se indica que el presidente Eisenhower dirige personalmente la cuestión de la terminación de la guerra en Corea. En los medios oficiales se dice que en breves días se verá si los rojos desean verdaderamente la paz. (Efe.)

PRESENTACION OFICIAL

Sede de las Naciones Unidas. La China comunista ha presentado hoy oficialmente su nueva propuesta de paz en Corea a la ONU, y parece que los comunistas tratarán de que la Asamblea general adopte este plan.

El primer ministro y ministro de Asuntos Exteriores de la China roja, Chu En Lai, cablegrafó sus proposiciones, dadas a conocer ayer por Radio Pekín al presidente de la Asamblea general, Pearson. Se da por supuesto que estas propuestas aceptan el principio de la repatriación voluntaria de los prisioneros. (Efe.)

Condecoraciones concedidas en el día de la Victoria a personalidades nacionales y extranjeras

La Encomienda de Cisneros a don JESUS ARAMBURU OLARAN

Madrid.—Con motivo de la festividad del día, S. E. el jefe del Estado ha concedido, entre otras, las siguientes condecoraciones:

SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO: Excelentísimo señor don Gustavo Navarro y Alonso de Celada, Gran Cruz de Cisneros.

Ilustrísimo señor don Jesús Aramburu Olaran, Encomienda con placa.

MINISTERIO DE AGRICULTURA.—Grandes cruces del Mérito Agrícola a:

Don Pio Garcia Escudero, director de la Escuela de Ingenieros de Montes.

Don Francisco Garcia de Sola, director general de Obras Hidráulicas.

Don Alejandro Torrejón Monero, director general de Colonización.

MINISTERIO DE JUSTICIA. Excelentísimo señor don José Nosolin, embajador de Portugal cerca de la Santa Sede, gran cruz de San Raimundo de Peñafort.

MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL.—Reverendo padre Angel Ayala, S. J., gran cruz de la Orden Civil de Alfonso X el Sabio.

Don Joaquín Balaguer, secretario de Estado de Educación y Bellas Artes de la República Dominicana, gran cruz de la Orden Civil de Alfonso X el Sabio.

Don Manuel Cavaleiro de Ferreira, ministro de Justicia de Portugal, gran cruz de la Orden Civil de Alfonso X el Sabio.

La Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica, a don Guillermo León Valencia, em-

bajador de Colombia en Madrid.

La Gran Cruz de la Orden del Mérito Civil, a don Fernando Lara Bustamante, ministro de Relaciones Exteriores de Costa Rica; don Oscar Agüero Corvalán, ministro de Agricultura de Chile; don Emilio Nuñez Portuondo, delegado de Cuba en la ONU; señor Ahmed Pasha El Rawi, embajador del Iraq; señor Juan María Silva Lebre, ministro de Portugal en Méjico; brigadier Paulo Bernard Juedes gobernador general de la India portuguesa; señor Rose A. Da Silva Carvalho, gobernador general de Angola.

Tito ha regresado a Belgrado

Trieste.—Tito ha llegado a Belgrado. Una gran muchedumbre había sido movilizada para recibirlo. El dictador rojo declaró que había recibido de Gran Bretaña, por boca del propio Churchill, un brindis en un banquete, la promesa de que "si la aliada Yugoslavia fuera atacada, los británicos combatirían y morirían junto a ella". "Hemos recibido seguridades, por parte de los elevados niveles de Gran Bretaña, de que no puede haber una guerra local", dijo.

Tito expresó la opinión de que no habiendo desencadenado la guerra Stalin, sus sucesores tampoco se atreverán a desencadenarla. (Efe.)

En el Palacio de El Pardo



Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, conversando con el ministro de Relaciones Exteriores de Costa Rica, señor Lara Bustamante, durante la audiencia concedida el lunes último, en el palacio de El Pardo, y a la que asistió también nuestro ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo

# LA CIUDAD

## VIDA religiosa

### Cultos de Semana Santa

#### CAPILLA UNIVERSITARIA

Los días 2 y 3 de abril, se celebrarán en la capilla universitaria los solemnes Oficios de Jueves Santo, a las nueve, y los de Viernes Santo, a las nueve y media de la mañana.

#### IGLESIA DE LA COMPAÑIA DE JESUS

Jueves Santo.—Oficios a las nueve de la mañana. Misa cantada por las Congregaciones.

Viernes Santo.—Oficio a las nueve de la mañana. Sermón de las Siete Palabras a la una y media de la tarde. Predicación del ilustrísimo señor don Emeterio Ledero, maestra de la Ciudad Rodrigo.

Sábado Santo.—A las siete de la tarde sermón de la Soledad, predicando el reverendo padre Juan Rey, S. J.

Vigilia Pasual.—Oficio a las once de la noche. Misa solemne a las doce de la noche.

#### PARROQUIA DE SAN MARTIN

##### Cultos de Semana Santa

Jueves. Desde las siete y media se distribuirá la Sagrada Comunión a las horas y a las medias. A las once misa solemne y procesión al Monasterio. A las ocho y media de la noche Hora Santa.

Viernes.—Oficios a las nueve. A las cuatro y media solemne Misa-Cruce meditada.

Sábado.—Por la mañana no hay cultos. A las once de la noche comienza la solemne Vigilia Pascual, como ya se ha celebrado en años anteriores, seguida de la Santa Misa a media noche.

#### COLEGIO SANTISIMA TRINIDAD

Jueves Santo.—Santa misa y Oficios, a las nueve.

Viernes Santo.—Oficios, a las ocho y media.

Sábado Santo.—Vigilia a las once de la tarde.

#### IGLESIA DE SAN MILLAN

Los oficios del Jueves y Viernes Santo se celebrarán a las ocho de la mañana.

#### IGLESIA DE SAN FRANCISCO

Mañana, función de los Jueves Eucarísticos.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión conmemorativa en coros de doce.

Por la tarde, Hora Santa, que da comienzo a las seis.

Se terminará cantando solememente la Salve a la Virgen.

#### Dr. PRIETO AGUIRRE

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Ex-Jefe de Psicoterapia del Servicio del profesor Vallejo Nájera. Del Departamento de Investigaciones Psiquiátricas del C. S. del Gobierno de H. S. y de S. V. VAZQUEZ CORONADO, número 8, Teléfonos 3070 y 1786. C. S. núm. 206

#### CHEVROLET MODERNO 27 PLAZAS

carrocería tipo lujo, en perfecto estado, y DODGE, ocho plazas, también lujo y en perfectas condiciones, se venden. Informes: SENOR LASALLE. Publicidad EL SO. Avda. Gal. Franco, 15 PAMPLONA

#### ULTIMA NOVEDAD PARA LOS HERNIADOS

HERNISAN, siempre a la cabeza del progreso en ortopedia, ofrece a los herniados su último modelo, el ADMINISTRADOR HERNISAN CON RESORTE DE PRECISION Y REGULADOR DE CONTROL, que constituye el mayor adelanto de la moderna ortopedia americana. Su adaptación es perfecta, conteniendo las hernias con excepcional comodidad. (C. C. S. 11.912.)

#### LEVANTE SU ESTOMAGO CAIDO

con un legítimo ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN (patentado), que hará desaparecer todas sus molestias. Rechazar imitaciones.

AVISO.—Visita en Salamanca, lunes, día 6, de diez a una, consultorio doctor Santiago Mirat, calle Caldereros, número 9. Según su prescripción.

#### HERNISAN

ESTUDIO ORTOPEDICO Balmes, 104. BARCELONA

### LAS PROCESIONES DE SEMANA SANTA

## Ayer, desfiló la Hermandad del Santísimo Cristo de la Luz

En la tarde de ayer, y pese a los chaparrones que cayeron, precisamente a la hora inmediata a la de salida de la procesión, efectuó su desfile de penitencia la Hermandad del Santísimo Cristo de la Luz y Nuestra Señora Madre de Sabiduría, formada, como es sabido, por universitarios.

Portando sus pesadas cruces, los nazarenos, con túnicas negras y calzado de esparto, salieron de la Iglesia de la Claretia, dirigiéndose por la calle de Libreros, hasta el Patio de Escuelas Menores, donde se efectuó la acostumbrada ofrenda, formando la Cofría en la plazoleta, el "paso" en medio, y al fondo, iluminada por potentes reflectores, la fachada de la Universidad.

Después, el cortejo, que encabezaba la banda de cornetas y tambores de la Cruz Roja, prosiguió por la calle de Libreros a la de Calderón y Rúa Mayor, y luego, por el Corrijo, Prado, Prior, Monterrey y Compañía, regresó al templo, siendo presenciado su paso a todo lo largo del trayecto por una enorme multitud.

Presidían tras el "paso", vestidos con torca muceta y birrete, los doctores Lainez Alcalá, Ramírez de Arrellano y Domínguez Carraña, y seguidamente, en otra presidencia, figuraban el vicerector de la Universidad, doctor Nogareda, con los también doctores Carrato, Teresa y Villarino. Por último, el alcaide de la ciudad, don Luis Fernández Alonso; el presidente de la Diputación, don Carlos Gutiérrez de Ceballos; el comisario de Policía y representación, del Gobierno militar y distintas Armas de la guarnición formaban la presidencia de autoridades.

### Las procesiones de hoy

A las seis de la tarde saldrá de la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, la Hermandad del Santísimo Cristo del Amparo, formada por médicos, farmacéuticos y practicantes y devotos de la venerada imagen, recorriendo las calles de Bados, Santa Teresa, Plaza de la Fuente, Hospital de la Santísima Trinidad, Carmelitas, San Bernardo, Ramón y Cajal, Agustinas, Monterrey, Prior, Plaza Mayor, Zamora y Plaza de los Bados.

A las once de la noche saldrá de la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún la Cofradía del Santísimo Cristo de

las Batallas, N. P. Jesús del Consuelo y María Santísima del Gran Dolor (ex combatientes), que recorrerá el siguiente itinerario: Generalísimo, Plaza de España, Avenida de Miral, Plaza d'l Ejército, Zamora, Plaza Mayor y Generalísimo, hasta San Juan de Sahagún.



### ESTOMAGO INTESTINOS

Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito.

## cupón PRO CIEGOS

Número premiado ayer con 50 pesetas  
**010**  
Premiados con 5 pesetas, todos los terminados en 10.

### Temperaturas de ayer en nuestra ciudad

Según datos del Servicio Meteorológico de Matarán, ayer se registraron en nuestra ciudad las siguientes temperaturas extremas:

Máxima: 20,7 grados, a las 13,50 horas.

Mínima: 5,8 grados, a las 6,00 horas.

### Tribunal de oposiciones a Escuelas Maternales y de Párvulos del Distrito Universitario de Salamanca

Relación de señoras aprobadas en el segundo ejercicio de la oposición por orden de sorteo y puntuaciones obtenidas:

Opositora número 2, doña Amparo Sánchez García, 3,00 puntos.

Número 2, doña Angeles Montero Montero, 3,11.

Número 3 doña Concepción Prieto Cereceda, 3,97.

Número 5 doña Julia Gallego Cid, 3,22.

Número 7, doña Esther Martín Romero, 3,71.

Número 9, doña Isabel Aparicio López, 3,96.

Número 10 doña Isabel González Casillas, 3,30.

Número 13, doña Ana Ortega García, 3,00.

Se cita a las señoras opositoras para el día 10 de abril, a las diez horas, a fin de realizar el ejercicio práctico.

Salamanca, 31 de marzo de 1953.—La secretaria Felicitas S. Revilla.—V. P. R. La presidente, María-Modesta Mateos

### LIBREROS

Aportaría capital en librería establecida en calle principal en Puerto o ciudad importante. Trato directo y reservado. Dar detalles a: Madrid 14.044.

### ATENCION

Para comercio de TEJIDOS, se necesita Dependiente de 22 a 28 años. Absoluta reserva. Informes: PUBLICIDAD ARENAS - Concejo, 5

### INMEDIATA APERTURA DE LA

### Escuela de Conductores de Automóviles

Oficialmente autorizada por la Dirección General de Industria Garage y oficinas Paseo de San Antonio, número 3.—Enseñanza perfecta de Reglamento Mecánica y Conducción

Vehículos: Camión Chevro y 21 HP. y turismo 17 HP. Tramitación de carnets. Proprietarios: Don Antonio Sánchez Martín y don J. Salvador Fraile. PRECIOS ECONOMICOS.—FACILIDADES DE PAGO

### Alquileres

NECESITO cochera o almacén. Ofertas al señor Herrero. Teléfono 3728, o Consuelo 12, segundo, Salamanca. 2-1

SE NECESITA piso céntrico, preferible moderno. Informes, Bazar "La Vajilla" Portales de San Antonio, 16. 1-1

### Automóviles

VENDENSE Citroen "Palo" 6 cilindros, 7 plazas, fábrica, y PLYMOUTH 6 cilindros, 19 caballos, pintura, ruedas, tapicería, nuevos. Publicidad Jambina, Ronda San Torcuato, Zamora. 2-2

APROVECHE esta oportunidad. Vendo coche 7 plazas, 12 caballos, propio para furgoneta, todo bien, 29.000 pesetas. Propietario, Pedro Cirojo. 6 2-2

### Casas

EN MARTIN DE YELTES vende casa con corral dependencias, labor y valles. Para tratar: en Marquesa de Almaraz, 2. Salamanca. 3-2

FRANCISCO LORENZO vende edificio con negocio panadería, todo nuevo, 375.000 pesetas. Edificio nuevo 16 viviendas. 1.300.000 pesetas. Exento contribución, entregando 500.000 resto veinte años. Edificio con dos viviendas, cochera y almacén, junto Gran Vía 550.000, entregando 300.000, resto veinte años. Arriendo huerta 15 hectáreas Salamanca, electricidad, 45.000 pesetas. Rosa. 1-1

### Colocaciones

NECESITO contable con buenas referencias y mucha práctica para Fábrica de Harinas en pueblo de la provincia. Informes, GESTORIA R.E.I. Vázquez Coronado, 2. 3-2

### Compras

PARTICULAR compra libros antiguos, modernos y toda clase de bibliotecas, capital y provincia, pago máximo valor. Avisos, Plaza Bados, 1.

### Fincas

VENDO diez fincas rústicas, pasto, labor, regadío. También hotel lujoso en Madrid, llave en mano. Puertollano, Cañerías, 27. Señor Hermeros. 107

## EL TIEMPO

### Denuncias por insultos

Gonzalo Jesús Martín Taberero, de cuarenta y cuatro años, con domicilio en el pasaje de la Caja de Ahorros número 7, denunció en Comisaría a Herminia Yuste Campos, de treinta dos años, por haberle hecho objeto de insultos.

Purificación Fraga Cuesta, de treinta años, con domicilio en Pedro Cojos, número 10, denunció a Hortensia Díaz y a los padres de ésta, Ceferino Fraga y Emilia Cuesta Biaz, diez, por insultos.

José Manuel Morales García, de veintitrés años, soltero, con domicilio en Botegones, número 5, denunció también por insultos, en Comisaría, a Francisca Fernández Carrasco, de veintisiete años, domiciliada en Rabanal, número 14.

### Tribunal de oposiciones a Escuelas Maternales y de Párvulos del Distrito Universitario de Salamanca

Relación de señoras aprobadas en el segundo ejercicio de la oposición por orden de sorteo y puntuaciones obtenidas:

Opositora número 2, doña Amparo Sánchez García, 3,00 puntos.

Número 2, doña Angeles Montero Montero, 3,11.

Número 3 doña Concepción Prieto Cereceda, 3,97.

Número 5 doña Julia Gallego Cid, 3,22.

Número 7, doña Esther Martín Romero, 3,71.

Número 9, doña Isabel Aparicio López, 3,96.

Número 10 doña Isabel González Casillas, 3,30.

Número 13, doña Ana Ortega García, 3,00.

Se cita a las señoras opositoras para el día 10 de abril, a las diez horas, a fin de realizar el ejercicio práctico.

Salamanca, 31 de marzo de 1953.—La secretaria Felicitas S. Revilla.—V. P. R. La presidente, María-Modesta Mateos

### LIBREROS

Aportaría capital en librería establecida en calle principal en Puerto o ciudad importante. Trato directo y reservado. Dar detalles a: Madrid 14.044.

### ATENCION

Para comercio de TEJIDOS, se necesita Dependiente de 22 a 28 años. Absoluta reserva. Informes: PUBLICIDAD ARENAS - Concejo, 5

### INMEDIATA APERTURA DE LA

### Escuela de Conductores de Automóviles

Oficialmente autorizada por la Dirección General de Industria Garage y oficinas Paseo de San Antonio, número 3.—Enseñanza perfecta de Reglamento Mecánica y Conducción

Vehículos: Camión Chevro y 21 HP. y turismo 17 HP. Tramitación de carnets. Proprietarios: Don Antonio Sánchez Martín y don J. Salvador Fraile. PRECIOS ECONOMICOS.—FACILIDADES DE PAGO

### Alquileres

NECESITO cochera o almacén. Ofertas al señor Herrero. Teléfono 3728, o Consuelo 12, segundo, Salamanca. 2-1

SE NECESITA piso céntrico, preferible moderno. Informes, Bazar "La Vajilla" Portales de San Antonio, 16. 1-1

### Automóviles

VENDENSE Citroen "Palo" 6 cilindros, 7 plazas, fábrica, y PLYMOUTH 6 cilindros, 19 caballos, pintura, ruedas, tapicería, nuevos. Publicidad Jambina, Ronda San Torcuato, Zamora. 2-2

APROVECHE esta oportunidad. Vendo coche 7 plazas, 12 caballos, propio para furgoneta, todo bien, 29.000 pesetas. Propietario, Pedro Cirojo. 6 2-2

### Casas

EN MARTIN DE YELTES vende casa con corral dependencias, labor y valles. Para tratar: en Marquesa de Almaraz, 2. Salamanca. 3-2

FRANCISCO LORENZO vende edificio con negocio panadería, todo nuevo, 375.000 pesetas. Edificio nuevo 16 viviendas. 1.300.000 pesetas. Exento contribución, entregando 500.000 resto veinte años. Edificio con dos viviendas, cochera y almacén, junto Gran Vía 550.000, entregando 300.000, resto veinte años. Arriendo huerta 15 hectáreas Salamanca, electricidad, 45.000 pesetas. Rosa. 1-1

### Colocaciones

NECESITO contable con buenas referencias y mucha práctica para Fábrica de Harinas en pueblo de la provincia. Informes, GESTORIA R.E.I. Vázquez Coronado, 2. 3-2

### Compras

PARTICULAR compra libros antiguos, modernos y toda clase de bibliotecas, capital y provincia, pago máximo valor. Avisos, Plaza Bados, 1.

### Fincas

VENDO diez fincas rústicas, pasto, labor, regadío. También hotel lujoso en Madrid, llave en mano. Puertollano, Cañerías, 27. Señor Hermeros. 107

## BUCEJOS LOCALES

### Denuncias por insultos

Gonzalo Jesús Martín Taberero, de cuarenta y cuatro años, con domicilio en el pasaje de la Caja de Ahorros número 7, denunció en Comisaría a Herminia Yuste Campos, de treinta dos años, por haberle hecho objeto de insultos.

Purificación Fraga Cuesta, de treinta años, con domicilio en Pedro Cojos, número 10, denunció a Hortensia Díaz y a los padres de ésta, Ceferino Fraga y Emilia Cuesta Biaz, diez, por insultos.

José Manuel Morales García, de veintitrés años, soltero, con domicilio en Botegones, número 5, denunció también por insultos, en Comisaría, a Francisca Fernández Carrasco, de veintisiete años, domiciliada en Rabanal, número 14.

### Tribunal de oposiciones a Escuelas Maternales y de Párvulos del Distrito Universitario de Salamanca

Relación de señoras aprobadas en el segundo ejercicio de la oposición por orden de sorteo y puntuaciones obtenidas:

Opositora número 2, doña Amparo Sánchez García, 3,00 puntos.

Número 2, doña Angeles Montero Montero, 3,11.

Número 3 doña Concepción Prieto Cereceda, 3,97.

Número 5 doña Julia Gallego Cid, 3,22.

Número 7, doña Esther Martín Romero, 3,71.

Número 9, doña Isabel Aparicio López, 3,96.

Número 10 doña Isabel González Casillas, 3,30.

Número 13, doña Ana Ortega García, 3,00.

Se cita a las señoras opositoras para el día 10 de abril, a las diez horas, a fin de realizar el ejercicio práctico.

Salamanca, 31 de marzo de 1953.—La secretaria Felicitas S. Revilla.—V. P. R. La presidente, María-Modesta Mateos

### LIBREROS

Aportaría capital en librería establecida en calle principal en Puerto o ciudad importante. Trato directo y reservado. Dar detalles a: Madrid 14.044.

### ATENCION

Para comercio de TEJIDOS, se necesita Dependiente de 22 a 28 años. Absoluta reserva. Informes: PUBLICIDAD ARENAS - Concejo, 5

### INMEDIATA APERTURA DE LA

### Escuela de Conductores de Automóviles

Oficialmente autorizada por la Dirección General de Industria Garage y oficinas Paseo de San Antonio, número 3.—Enseñanza perfecta de Reglamento Mecánica y Conducción

Vehículos: Camión Chevro y 21 HP. y turismo 17 HP. Tramitación de carnets. Proprietarios: Don Antonio Sánchez Martín y don J. Salvador Fraile. PRECIOS ECONOMICOS.—FACILIDADES DE PAGO

### Alquileres

NECESITO cochera o almacén. Ofertas al señor Herrero. Teléfono 3728, o Consuelo 12, segundo, Salamanca. 2-1

SE NECESITA piso céntrico, preferible moderno. Informes, Bazar "La Vajilla" Portales de San Antonio, 16. 1-1

### Automóviles

VENDENSE Citroen "Palo" 6 cilindros, 7 plazas, fábrica, y PLYMOUTH 6 cilindros, 19 caballos, pintura, ruedas, tapicería, nuevos. Publicidad Jambina, Ronda San Torcuato, Zamora. 2-2

APROVECHE esta oportunidad. Vendo coche 7 plazas, 12 caballos, propio para furgoneta, todo bien, 29.000 pesetas. Propietario, Pedro Cirojo. 6 2-2

### Casas

EN MARTIN DE YELTES vende casa con corral dependencias, labor y valles. Para tratar: en Marquesa de Almaraz, 2. Salamanca. 3-2

FRANCISCO LORENZO vende edificio con negocio panadería, todo nuevo, 375.000 pesetas. Edificio nuevo 16 viviendas. 1.300.000 pesetas. Exento contribución, entregando 500.000 resto veinte años. Edificio con dos viviendas, cochera y almacén, junto Gran Vía 550.000, entregando 300.000, resto veinte años. Arriendo huerta 15 hectáreas Salamanca, electricidad, 45.000 pesetas. Rosa. 1-1

### Colocaciones

NECESITO contable con buenas referencias y mucha práctica para Fábrica de Harinas en pueblo de la provincia. Informes, GESTORIA R.E.I. Vázquez Coronado, 2. 3-2

### Compras

PARTICULAR compra libros antiguos, modernos y toda clase de bibliotecas, capital y provincia, pago máximo valor. Avisos, Plaza Bados, 1.

### Fincas

VENDO diez fincas rústicas, pasto, labor, regadío. También hotel lujoso en Madrid, llave en mano. Puertollano, Cañerías, 27. Señor Hermeros. 107

## NOTAS Sociedad

### Conserve limpios sus muebles

¿Están sus muebles todo lo limpios que usted quisiera? ¿Tiene alguno con manchas, rozaduras o que haya perdido el brillo?

Si quiere dejarlos como nuevos, limpielos con GLASOL. Véalo como les da nueva vida, quitando las manchas y rozaduras y produciendo un hermoso brillo seco que hará parecer al mueble recién barnizado.

GLASOL puede ser aplicado por cualquiera y en un momento se limpia el mueble sin ningún esfuerzo. Pruébalo y le encantará.

### DR. JUAN MONTERO

UROLOGIA

Ex médico interno por oposición del Servicio de Urología de la Facultad de Medicina de Madrid

Pozo Amarillo, 22. Tel. 1725

### Serafin Gómez Mateos

Agente de la Propiedad Inmobiliaria Matriculado y Colegiado número 7

Compra y venta de fincas rústicas Calle de Abajo, 20 :: Teléfono 4020

### SALAMANCA

1.—Dehesa 507 Ha. (1.000 huebras), pasto, labor, monte, casas, 40 km. Salca. ... 4.000.000

2.—Dehesa 500 Ha. (1.000 huebras), pasto, labor, monte, casas, 20 km. Salca. ... 5.000.000

3.—Dehesa 500 Ha. (1.000 huebras), pasto, labor, monte, casas, 30 km. Salca. ... 3.000.000

4.—Dehesa 500 Ha. (1.000 huebras), pasto, labor, monte, casas, 42 km. Salca. ... 5.000.000

5.—Dehesa 300 Ha. (600 huebras), pasto, labor, monte, casas, 100 km. Salca. ... 2.000.000

6.—Dehesa 300 Ha. (600 huebras), pasto, labor, monte, casas, 40 km. Salca. ... 3.000.000

7.—Dehesa 300 Ha. (600 huebras), pasto, labor, monte, chalet, 20 km. Salca. ... 1.800.000

8.—Dehesa 250 Ha. (500 huebras), pasto, labor, monte, casas, 85 km. Salca. ... 1.750.000

9.—Dehesa 210 Ha. (44

# deportes

## Nuestro visitante del domingo

EL "NASCTIC", EN PARTIDO DECISIVO

¡Buena jornada la del domingo, para los amigos de las emociones!

El Gimnástico de Tarragona reanuda la Liga, en partido cuyo alcance y trascendencia es ya de sobra conocido por todos los aficionados salmantinos.

Por eso vamos a decir alguna cosa de este equipo catalán que apresuró en mucho la iniciación de la temporada, ya que al acabar la anterior hizo su famosa jira por Huelva, lo que apresuró la formación de su equipo y los fichajes.

Como casi todos los clubs catalanes, el Tarragona, en una sabia política, se orientó hacia la cantera regional. Primero se confeccionó la lista de los institutivos; así, los porteros Echezarreta y Fenoll, y los jugadores, algunos ya conocidos en El Calvario, como Catalá, Perdomo, Avelino, Gascon, Rueda y Tarruela.

Solo hubo una renovación de contrato, la de Hill, y en el capítulo de nuevas adquisiciones figuran Martínez, defensa que fué del San Andrés; Torres y Ramos, delanteros del Tortosa; Carbonell, del regional de La Cava; Sarret, del Tarraco, que es filial del Gimnástico; Llaverris, del Cambilis; el defensor Guillén, del Tortosa, y como excepción a la regla, Iriarte, del Linense.

Vencida la temporada y tras seguir atentamente la marcha del Gimnástico, parece ser con cluyente la opinión de que la pareja Gascon y Dani, han sido las mejores adquisiciones y se han convertido en dos firmes puntales del Club.

Daniel Solé Gornals (Dani), con un primer apellido de recia solera en el futbol catalán, pasó del infantil del Gimnástico a su filial el Tarraco, cedido luego al Reus. Es un interior que dicen tira bien a gol.

Miguel Gascon, es defensa y se ha hecho futbolísticamente en los equipos del barrio tarragonense del Serrallo, donde es fama residen los más consecuentes y apasionados seguidores del "Nastic", que vuelve a El Calvario en bien difíciles condiciones para nuestro equipo.

Pero este tema bien merece su especial comentario, que queda anotado para otro día.

## BALONCESTO

### EL CAMPEONATO DE SECTOR EN EL NORTE

En el frontón Gros, de San Sebastián, ha dado comienzo el torneo entre los equipos San Fernando (campeón de Vizcaya), Solvay (campeón de Santander), Anaitasuna (campeón de Navarra) y Real Sociedad (campeón de Guipuzcoa).

El vencedor será uno de los equipos que se enfrentarán a Campo de Tiro en sus próximos partidos en Madrid.

## Cómo nació el «Salamanca»

Historia de la «U. D. Española»

El 21 de febrero de 1923 se reúne en la Cámara de Comercio, en Asamblea extraordinaria, la Unión Deportiva Española. La Directiva expone a los asambleístas las condiciones en que don Gaspar Alba vendería la finca de «El Calvario», la cual se acuerda sea adquirida. Se acuerda solicitar un préstamo de la Caja de Ahorros, con garantía hipotecaria, de 51.000 pesetas, ofreciendo don Emilio García Villa la cantidad que falta hasta el pago total de la finca, aproximadamente trece mil pesetas, que importaría con gastos de escritura y demás.

El 16 de marzo se celebra otra Asamblea extraordinaria, en la que se invita a ir al campo a cavar, arrancar árboles y explicar el terreno a todos los socios, cosa que se hace con entusiasmo. Se acuerda asimismo inaugurar el campo el 2 de abril, con una Tirada de Pichón, invitando antes al señor obispo para que bendiga el campo e invitando al acto a todas las autoridades.

Esta Inauguración y Tirada de Pichón no pudo celebrarse el 2 de abril, celebrándose el día 9, domingo siguiente.

El día 10 de mayo se acuerda celebrar la primera vuelta pedestre a Salamanca. O sea que por primera vez se celebra la Vuelta a Salamanca, que se corrió por su cinturón, sin incluir los puentes. Fue ganada por un militar del regimiento de la Victoria. Desde luego fue un éxito de participación y organización.

La salida y la llegada se dio en la Unión Deportiva, donde al comenzar y terminar se dio una vuelta al campo, y por primera vez este cronista actuó, con el capitán don Benigno González, de cronometrador.

A todo esto los socios acudían al campo de El Calvario,

Malmes (Bélgica).—No había duda alguna en el pensamiento de los dos mil aficionados que presenciaron el encuentro Internacional de futbol, juvenil, España - Sarre, quien sería el ganador, desde que se puso la pelota en juego.

El equipo español, en una magnífica demostración técnica, fué muy superior a su contrario y sus jugadas realizadas tuvieron gran belleza, ganando por 5-0. Los goles fueron marcados por Poyán (4) y Azcon.

El Sarre hizo todo lo posible por constituir el gol del honor en los últimos minutos, pero el portero español, Fonoll, hizo dos magníficas paradas y mantuvo su puerta imbatida.

Las alineaciones de los equipos fueron las siguientes: España.—Fonoll; Zuazo, Olivella, Azcon; Donato, Gallitu; Cerdan, Alberto, Poyán, Merodio y Onandía.

Sarre.—Neizerzog; Horls, Muller, Michler; Krezarski, Volmar; Heffer, Lenecke, Eberl, Leisi y Harl. (A.I.B.I.)

Con asistencia del Delegado provincial de Sindicatos, se celebra la segunda asamblea general de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo de Ciudad Rodrigo, comenzando en el día de ayer, bajo la presidencia de honor del excelentísimo señor Obispo de la diócesis y del mencionado Delegado provincial de Sindicatos, Delegado comarcal y otras jerarquías.

Asisten los delegados de 34 Cooperativas encuadradas en la Unión, aprobándose la Memoria presentada por la Junta Rectora, las cuentas y balances del ejercicio de 1952 así como los suministros de abonos, préstamos y operaciones, y la labor social realizada.

Seguidamente hizo uso de la palabra el jefe de la Unión, señor Sánchez Arjona, resumiendo la labor realizada y exhortando a proseguir en la labor emprendida.

El delegado, señor Antón Crespo, expuso seguidamente los fines de la Ley de Cooperación y su reglamento, insistiendo en la necesidad de extender la unidad de acción de los organismos sindicales para el engrandecimiento de la Patria.

Cerró a asamblea el doctor Enciso y Viana, agradeciendo la presencia de las jerarquías y asambleístas, congratulándose de la marcha de estas asociaciones, tan vinculadas a la acción de la religión, y en servicio del fin superior de la Iglesia, que es el del espíritu.

## Concurso de insignias deportivas, organizado por el Atlético Madrid, en sus bodas de oro

EL PRIMER PREMIO DE "INSIGNIAS DE FUTBOL" PARA LA SEÑORITA MARIA JESUS ALONSO

Entre los diversos actos organizados para conmemorar las Bodas de Oro del Atlético de Madrid, figuraba el Concurso de Insignias Deportivas, al que se han presentado numerosas entidades y particulares con importantes y valiosas colecciones. Entre los concursantes figuraba nuestra paisana, la señorita María Jesús Alonso, hija de nuestro estimado amigo don Lorenzo Alonso director del Banco Español de Crédito. Su colección, ya conocida por los lectores de EL ADELANTO, ha obtenido el "Primer premio" para las colecciones de "Insignias de Futbol", consistente en la copa donada por la Peña del Club Atlético.

Felicidades a la señorita Alonso por esta merecida distinción.

GERMAN HERRERO (Continuará.)

## Un incendio en Málaga hace necesaria la intervención de los bomberos de Vélez y Granada

Han aparecido más víctimas en el manicomio de Toledo

Toledo.—Durante la noche última un equipo contra incendios hizo guardia en el edificio siniestrado del Manicomio por si se producía un nuevo brote del incendio.

Los demás enfermos, siguen en sus alojamientos provisionales y es probable que la mayoría de ellos sean recogidos en la planta baja del edificio siniestrado, que quedará posiblemente habilitada dentro de unos días. (Logos.)

Toledo.—Dos nuevas víctimas del incendio del Manicomio han aparecido hoy, a última hora, entre los escombros acumulados en la planta alta del edificio. Se trata de Antonio Vázquez Hernández, de Alameda de la Sagra, y Justo Jiménez, de Talavera de la Reina.

Los dos eran jóvenes, aunque se desconoce exactamente la edad, pues no han podido ser halladas las fichas de ingreso en el establecimiento.

Ambos cadáveres aparecieron completamente carbonizados en las celdas conocidas por "Las Vistillas", donde se inició el fuego y se encerraron huyendo del grupo de los restantes enfermos cuando se realizó la evacuación. (Logos.)

Málaga.—Hasta esta mañana no ha quedado dominado el incendio que se produjo anoche en los almacenes Algema, de la calle de Sebastián Sourvire, y que se extendió a los edificios contiguos de la calle del Marqués. Han sido cuatro los inmuebles afectados, quedando tres de ellos totalmente destruidos, con las naturales pérdidas de mercancías y enseres.

Afortunadamente el siniestro no salió de la zona que comprende los almacenes, circunstancia que se deba a que hizo una noche serena. De haber existido viento, las consecuencias habrían sido catastróficas para numerosos casas y familias. Esta parte de la ciudad es vieja y de calles estrechas.

La mayoría de los vecinos no han dormido en sus casas. El parroco de San Juan dio consentimiento para que quienes quisieran pernoctar en la iglesia.

Esta mañana muchos vecinos que anoche desalojaron sus mercancías y enseres han vuelto a reintegrarlos en sus respectivas viviendas.

A las cuatro y media de la madrugada llegó un rúten del Cuerpo de Bomberos de Granada que prestó ayuda en las tareas de extinción. Si bien el fuego está ya localizado. Con anterioridad había llegado otro rúten del vecino pueblo de Vélez Málaga.

Aún no se pueden precisar los daños materiales, que son de consideración, pero posiblemente sobrepasan los tres millones de pesetas. (Logos.)

## LA SEMANA SANTA en Málaga, Cartagena, Valladolid y otras ciudades

Fuerzas del Tercio de Villa Cisneros acompañan al Cristo de la Buena Muerte

Cartagena.—Después de la media noche regresó al templo de Santa María la procesión del traslado de la Piedad de la Cofradía de los Marrajos. Seguirán al "paso" de la Virgen más de ocho mil personas, muchas de ellas descalzas, en cumplimiento de promesas.

Al llegar frente a la Iglesia de la Caridad, donde se venera la Patrona de Cartagena, los portapasos, que forman una Asociación para llevar a hombros la imagen de la Piedad, hicieron ofrenda a la Patrona de las tradicionales rosas negras y claveles morados.

La multitud entonó la salve popular cartagenera. En las calles del trayecto se agolpaban una gran muchedumbre, que presenció el desfile con el máximo fervor. En este desfile fué inaugurado un estandarte valiosísimo y la carroza con el emblema de la Cofradía de los Marrajos.

El tiempo sigue siendo espléndido, casi caluroso.

Málaga.—Esta tarde, a bordo del minador de la escuadra española "Marte", han llegado, procedentes de Villa Cisneros, las fuerzas de la Legión para desfilar dando guardia al Santísimo Cristo de la Buena Muerte.

Hoy han desfilado la Cofradía de Nuestro Padre Jesús del Rescate, cuya imagen se venera en la capilla del Castillo de Gibralfaro; la del Cristo de la Agonía y Nuestra Señora de las Penas, que lo hicieron con gran profusión de flores.

La de Nuestra Señora de la Estrella y de Nuestro Padre Jesús, cuyo paso por las calles del popular barrio del Perchel, ha constituido una gran manifestación de fe siendo cubiertas las imágenes, que se veneran en la iglesia de Santo Domingo, con enorme cantidad de flores; la Cofradía de Nuestro Padre Jesús del Perdon y Nuestra Señora del Rosario que se veneran en la iglesia de Santiago, y cuya procesión fué presidida por el director general de Asuntos Eclesiásticos y a compañía por varias personalidades de la Curia, y la Hermandad de Nuestro Padre Jesús de los Pasos en el Monte Calvario y Nuestra Señora del Rocío cuyo desfile ha sido presenciado, como los anteriores, por enorme cantidad de público en las calles del recorrido. (Logos.)

Murcia.—La Cofradía de Medinaceli ha celebrado esta noche en el pueblo de Alcantarilla un desfile procesional figurando como nazarenos los dicistros Pedrés y Montero que son Hermanos Mayores hono-

rrado el martes próximo, a las ocho de la tarde, verificándose el doble sorteo (el de la letra para designar el anuncio y el del premio entre los concursantes con igualdad de derecho) el mismo día, a las nueve y media de la noche, dándose a conocer los resultados en nuestro número del miércoles.—4.º Los concursantes habrán de hacer constar sus nombres, apellidos y domicilios, en cuartilla pegada al recuadro general de anuncios, remitiendo todo ello, en sobre abierto, a nuestra Administración (Rúa Mayor, 13, Librería Muñoz). 5.º Se anularán todos aquellos boletos que aparezcan con más de un anuncio cruzado en la forma que se señala en la base 1.º

Sevilla.—Esta tarde salieron seis cofradías que desfilen en medio de una impresionante manifestación de fe. En la de los estudiantes figuraban gran cantidad de nazarenos. (Logos.)



## El torneo de Mar del Plata

Mar del Plata.—El campeón yugoslavo de ajedrez, Glicoric, continúa en el primer lugar del torneo internacional de ajedrez, después de la tercera ronda. La partida entre Medina (España) y Steiner (Estados Unidos) fué aplazada. (Alf.)

## ALMACEN NIETO Y SUCESOSES DE R. GONZÁLEZ MARTÍN

comunican la apertura de su nuevo establecimiento, poner de a disposición de su clientela, Sederías, Lencería, Tapicerías, Alfombras y toda clase de artículos de algodón

## El «Juvenil» español gana al Sarre por cinco a cero

Realizaron un juego primoroso y de gran acometividad

Malmes (Bélgica).—No había duda alguna en el pensamiento de los dos mil aficionados que presenciaron el encuentro Internacional de futbol, juvenil, España - Sarre, quien sería el ganador, desde que se puso la pelota en juego.

El equipo español, en una magnífica demostración técnica, fué muy superior a su contrario y sus jugadas realizadas tuvieron gran belleza, ganando por 5-0. Los goles fueron marcados por Poyán (4) y Azcon.

El Sarre hizo todo lo posible por constituir el gol del honor en los últimos minutos, pero el portero español, Fonoll, hizo dos magníficas paradas y mantuvo su puerta imbatida.

Las alineaciones de los equipos fueron las siguientes: España.—Fonoll; Zuazo, Olivella, Azcon; Donato, Gallitu; Cerdan, Alberto, Poyán, Merodio y Onandía.

Sarre.—Neizerzog; Horls, Muller, Michler; Krezarski, Volmar; Heffer, Lenecke, Eberl, Leisi y Harl. (A.I.B.I.)

Con asistencia del Delegado provincial de Sindicatos, se celebra la segunda asamblea general de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo de Ciudad Rodrigo, comenzando en el día de ayer, bajo la presidencia de honor del excelentísimo señor Obispo de la diócesis y del mencionado Delegado provincial de Sindicatos, Delegado comarcal y otras jerarquías.

Asisten los delegados de 34 Cooperativas encuadradas en la Unión, aprobándose la Memoria presentada por la Junta Rectora, las cuentas y balances del ejercicio de 1952 así como los suministros de abonos, préstamos y operaciones, y la labor social realizada.

Seguidamente hizo uso de la palabra el jefe de la Unión, señor Sánchez Arjona, resumiendo la labor realizada y exhortando a proseguir en la labor emprendida.

El delegado, señor Antón Crespo, expuso seguidamente los fines de la Ley de Cooperación y su reglamento, insistiendo en la necesidad de extender la unidad de acción de los organismos sindicales para el engrandecimiento de la Patria.

Cerró a asamblea el doctor Enciso y Viana, agradeciendo la presencia de las jerarquías y asambleístas, congratulándose de la marcha de estas asociaciones, tan vinculadas a la acción de la religión, y en servicio del fin superior de la Iglesia, que es el del espíritu.

## Campo de Tiro y Deportes

TIRO AL PLATO El resultado de las tiradas de plato celebradas el pasado domingo, es el siguiente: Primera tirada.— Resultó ganador, don Fernando Pulín. Segunda tirada.— Resultó ganador don Francisco Marcos Mulas.

Tercera tirada (Plato a ojo).—Resultó vencedor, don Ramon Pérez Herrasti.

Julio Pérez Martín MEDICO MATRIZ Y PARTOS Consulta a las doce Gran Vía, 12, pral. Tel. 1303 Sanatorio: Clínica Quirúrgica Vázquez Coronado, 9.

## Asamblea de Cooperativas del Campo en Ciudad Rodrigo

Presidieron el Obispo de la Diócesis y el Delegado Provincial Sindical

Con asistencia del Delegado provincial de Sindicatos, se celebra la segunda asamblea general de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo de Ciudad Rodrigo, comenzando en el día de ayer, bajo la presidencia de honor del excelentísimo señor Obispo de la diócesis y del mencionado Delegado provincial de Sindicatos, Delegado comarcal y otras jerarquías.

Asisten los delegados de 34 Cooperativas encuadradas en la Unión, aprobándose la Memoria presentada por la Junta Rectora, las cuentas y balances del ejercicio de 1952 así como los suministros de abonos, préstamos y operaciones, y la labor social realizada.

Seguidamente hizo uso de la palabra el jefe de la Unión, señor Sánchez Arjona, resumiendo la labor realizada y exhortando a proseguir en la labor emprendida.

El delegado, señor Antón Crespo, expuso seguidamente los fines de la Ley de Cooperación y su reglamento, insistiendo en la necesidad de extender la unidad de acción de los organismos sindicales para el engrandecimiento de la Patria.

Cerró a asamblea el doctor Enciso y Viana, agradeciendo la presencia de las jerarquías y asambleístas, congratulándose de la marcha de estas asociaciones, tan vinculadas a la acción de la religión, y en servicio del fin superior de la Iglesia, que es el del espíritu.

Los actos fueron precedidos por una misa del Espíritu Santo al final de la cual el prelado impartió a Bendición Apostólica.

## HAMMARSKJOELD candidato del Consejo de Seguridad para sustituir a Trigve Lie

Sede de las Naciones Unidas, Nueva York, (Uruguay).—El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas ha votado en favor de Dag Hammarskjöld, de Suecia, como sucesor de Trigve Lie, en la Secretaría general de la Organización.

El Consejo votó sobre el técnico sueco en asuntos económicos e internacionales después de que la Unión Soviética acordó aceptar un candidato de "compromiso".

Algunos informantes dicen que la votación fué de diez a cero, con una abstención, que se cree fué la China nacionalista. (Efe.)

## Los concursos de El Adelanto

<b>A</b> Pañerías Salmantinas	<b>G</b> COMPRE EN Tejidos GIL (Frente a Correos) Sucursal de Sederías Emilio	<b>N</b> ESPECIALIDAD EN LANAS Las Novedades G. Franco, 11. Telf. 2459	<b>T</b> Almacenes ARA MAYOR Y DETALLE
<b>B</b> Hijos de Primitivo Muñoz Medias VAN-DYCK. La media de nylon de calidad. Exclusiva de Primitivo Muñoz	<b>H</b> CRESA VENTAS A PLAZOS Oficinas, Zamora, 38, bajo	<b>O</b> PRODUCTOS DE BELLEZA Emilia-Antonio	<b>U</b> Martín Hernández ELECTRICIDAD Zamora, 38.
<b>C</b> CASA HISPANA DE PREVISION Titulos de Ahorro J. A. P. Rivera, 13. T. 3822	<b>I</b> RELOJERIA Y OPTICA LA HORA (I. PANIAGUA) Teléfono 2545	<b>P</b> LEISA RIQUESIMA LECHE Y EXCELENTE NATAS	<b>V</b> FRIMAD Para coser y bordar bien WERTHEIN. Distribuidor exclusivo FRIMAD
<b>D</b> DANIEL SASTRE	<b>J</b> TORIJANO SEGUROS SOCIALES Tel. 3973. G. Franco, 18, 3.º	<b>Q</b> Comprar muebles en NUÑO es una economía. Compruébelo	<b>X</b> ELECTRO-MEDICINA Martín Hernández San Boal, 3
<b>E</b> VELOS Y MANTILLAS Sederías EM LIO	<b>L</b> CAFE RESTAURANTE LA GRANJA BODAS Y BANQUETES	<b>R</b> JOYERIA CORDON	<b>Y</b> NUÑO es hoy ya la firma más importante en aperos agrícolas
<b>F</b> VISITE Calzados Micó Corriño, 11	<b>M</b> Estudios GOYA ARTICULOS DE ARTE Y REGALO	<b>S</b> Compra-venta de fincas HERGA HERNANDEZ Y GARCIA (Colegiados). P. Bando, 1	<b>Z</b> Abrió sus puertas al público LA SALMANTINA Gran taller de reparación manual de calzado Avenida de Alemania, n.º 3

BASES DEL CONCURSO 1.º El lector concursante recibirá todo el recuadro anterior y cruzará visiblemente, bien con tinta o con lápiz de color, uno de los 24 anuncios que en aquí se publican.—2.º Cada uno de los 24 anuncios está señalado, en su ángulo superior izquierdo, con una letra del alfabeto. Por lo tanto, todos los concursantes que hayan señalado el anuncio cuya letra coincida con la que, mediante sorteo, será designada al cumplirse el plazo de recepción de boletos, tendrán opción al premio semanal de CIENTO CINCUENTA PESETAS, que otorgamos a nuestros lectores por medio de este sencillo concurso.—3.º El plazo de admisión de boletos quedará cerrado el martes próximo, a las ocho de la tarde, verificándose el doble sorteo (el de la letra para designar el anuncio y el del premio entre los concursantes con igualdad de derecho) el mismo día, a las nueve y media de la noche, dándose a conocer los resultados en nuestro número del miércoles.—4.º Los concursantes habrán de hacer constar sus nombres, apellidos y domicilios, en cuartilla pegada al recuadro general de anuncios, remitiendo todo ello, en sobre abierto, a nuestra Administración (Rúa Mayor, 13, Librería Muñoz). 5.º Se anularán todos aquellos boletos que aparezcan con más de un anuncio cruzado en la forma que se señala en la base 1.º

El premio de la tercera semana ha sido para Pepita Pérez García, de Guijuelo

**Plaza de Toros de Salamanca**  
El domingo, 5 de abril de 1953  
(Pascua de Resurrección)  
A LAS 4,30 DE LA TARDE  
**INAUGURACION DE LA TEMPORADA**  
Con permiso de la Autoridad competente y si el tiempo no lo impide, se celebrará una  
**Extraordinaria novillada con picadores**  
en la que serán lidiados, picados, banderilleados y muertos a estoque  
**6 hermosos novillos-toros, 6**  
limpios y con puntas, de la acreditada ganadería de los SRES. HERMANOS MOLERO, de Valladolid, con divisa verde y plata, para los novilleros  
**MANOLO CANO**  
El triunfador de la pasada temporada  
**PAQUITO CORPAS**  
Gran revelación  
**RICARDO YUSTA**  
Creador de estilo  
**PRECIOS DE REGALO**  
Localidades desde **5 ptas.**

**PELOTA**  
El torneo «Copa Salamanca»  
EL LUNES, MARTES Y MIÉRCOLES PROXIMOS, EN CAMPO DE TIRO  
Caracteres de verdadero acontecimiento podemos dar a la inauguración de la temporada de pelota en el gran frontón de Campo de Tiro, coincidiendo con las ferias de Botilleros. Son tres días de soberbios partidos que darán comienzo a las cinco de la tarde y cuyo programa completo es el siguiente:  
**PRIMER DIA**  
Manuel Vicente y Aniceto, contra Belsario y Ramón.  
Eparza-Echeverría (azules), contra Garitanoandia-Azpíri (encarnados).  
**SEGUNDO DIA**  
Aureliano Sánchez y Miguel Martín, contra El Sánchez y Leopoldo Ocampo.  
Garitanoandia-Azpíri (azules), contra Ogueta-Ilundain (encarnados).  
**TERCER DIA**  
José María Alonso y Manuel Vicente contra Aureliano Sánchez y Pedro Flores.  
Ogueta-Ilundain contra Eparza-Echeverría.  
Los partidos serán a treinta tantos y los segundos a veintí cinco.

señalado el anuncio que llevaba dicha letra y que es el de PERFUMERIAS EMILIA-ANTONIO.  
El sorteo favoreció a PEPITA PEREZ GARCIA, con domicilio en Guijuelo, calle Chinarrada, y a la que nuestra Administración enviará por giro postal las CIENTO CINCUENTA PESETAS con que ha sido agraciada.

# Reconquistas franco-vietnamitas

Hanoi.—Las fuerzas franco-vietnamitas han rescatado una extensión de 90 millas cuadradas de territorio y 115 villas de manos de los comunistas del Vietnam en el último ataque realizado para suavizar la presión sobre el Delta del río Rojo, según informa el Cuartel General de dichas fuerzas.

La operación, que duró seis días, ha extendido el control francés desde el citado Delta a las tierras altas que flanquean el perímetro meridional (Efe.)

# Se regula el derecho de rectificación en Prensa

Toda persona tiene derecho a replicar cuando una información le perjudique

El "Boletín Oficial del Estado" publicó un decreto del Ministerio de Información y Turismo normalizando el derecho de rectificación de los particulares en las publicaciones periódicas. Presupuesto el fundamental principio de que la Prensa periódica debe estar basada exclusivamente en la verdad y en la responsabilidad, reconoce el decreto, y lo normaliza y regula, el derecho que toda persona, jurídica o natural, tiene para replicar o aclarar o complementar o aclarar cualquier extremo publicado en la Prensa periódica que afecte a su honra, fama o legítimos intereses.

Naturalmente, es indispensable que el escrito de réplica, para ser publicado, se circunscriba al objeto de la aclaración o rectificación, y no deberá contener conceptos que pudieran dar lugar a su vez, a réplica del causante o de tercera persona. La Delegación Provincial del Ministerio de Información y Turismo apreciará si la réplica es procedente, si se ajusta a lo prevenido en el decreto, o bien si es innecesaria por haber sido ya debidamente rectificada por otros interesados legítimos la información injusta o inexacta.

El derecho de rectificación podrá ser ejercitado por la persona directamente interesada o por su cónyuge, padres, hijos o hermanos, en caso de ausencia o imposibilidad o autorización de aquél, o por estos mismos y, además, por sus herederos, cuando el agraviado hubiese fallecido. El derecho de réplica caduca, si no se ejercita dentro de los siguientes plazos: siete días naturales, a contar de la fecha del periódico cuando se trate de residentes en la misma población en que se edita; quince días naturales, si se trata de residentes en territorio nacional de la Península, y treinta días, si se trata de residentes en territorio nacional, fuera de la Península o en el extranjero. La inserción de la réplica deberá realizarse en plana y columna iguales y con el mismo tipo de letra con que se publicó el texto que la motiva.

La inserción de la réplica será gratuita siempre que no exceda del duplo de líneas del artículo que la motiva pudiendo pagar el exceso el comunicante al precio ordinario que tiene establecido el periódico como tarifa de publicación. El incumplimiento del deber de inserción de las réplicas será sancionado con la multa de mil a cincuenta mil pesetas, independientemente de lo que correspondiera por aplicación del Código penal.

Finaliza el decreto estableciendo que para el desarrollo e interpretación y ejecución del decreto, queda autorizado el Ministerio de Información y Turismo, quien dictará las ordenes que sean necesarias.

# Otra prueba atómica en Nevada

Esta vez no hubo casas, ni maniqués y las características fueron distintas

Las Vegas (Nevada).—La tercera explosión atómica de la serie de esta primavera se ha producido poco antes del amanecer de hoy, martes, en la zona meridional del desierto de Nevada.

La comisión de energía atómica anunció ayer que se haría estallar un dispositivo nuclear, pero sin decir si sería colocado sobre una torre o lanzado como una bomba. Pero si manifestó que no participarían tropas en esta prueba. (Efe.)

VISTA A CENTENARES DE KILOMETROS

Las Vegas. — Un dispositivo

atómico ha estallado, a las dos de la tarde. La detonación ha sido provocada por los científicos del Gobierno, en el desierto de Nevada, y ha causado un resplandor vivísimo que ha sido visto a centenares de kilómetros. Es la veinticuatro explosión atómica de prueba que se realiza en Estados Unidos. (Efe.)

DIFERENCIA DE CARACTERÍSTICAS

Las Vegas. — En la prueba atómica de hoy no hubo casas construidas especialmente para probar el efecto de la explosión, ni se colocaron maniqués en los coches expuestos a esos efectos. Si se expusieron animales, con objeto de estudiar el resultado biológico de la explosión.

El resplandor producido en la prueba fue menos intenso que en experimentos anteriores y no se ha registrado la formación del hasta ahora característico hongo. Se carece de momento, de más detalles. (Efe.)

GRAN RESERVA

Las Vegas. — La explosión atómica de hoy, martes, ha dejado solamente dos torres de acero en pie para posteriores pruebas.

Unos cincuenta automóviles se encontraban en la zona de pruebas, situados a diversas distancias del punto cero. Serán examinados —ha dicho un portavoz— tan pronto como la radiactividad ambiente lo permita, al objeto de obtener mayor información sobre posibilidades de supervivencia en un ataque atómico.

Los periodistas no fueron autorizados a penetrar en la zona de pruebas hoy, pero contemplaron la explosión nuclear desde el monte Charleston, a 270 metros de altura y 51 kilómetros de distancia. (Efe.)

# Doctor RIVERA

Especialista de Aparato Digestivo Medicina y Cirugía de Estómago, Intestino, Hígado, Páncreas, RAYOS X Corrales de Monroy, 3. Tel. 2086 C. S. n.º 10.

FOTO Guzmán Gombau PLAZA MAYOR, 7. Tfn. 324 SALAMANCA

# El Adelanto

Fundado en 1883 | Miércoles, 1 de marzo de 1953 | Suscripción 15,00 ptas. al mes

# En Putney (Londres Occidental) ha sido detenido Christie, el supuesto estrangulador

Durante seis horas de interrogatorio, la multitud se agolpa ante la Comisaría, interrumpiendo la circulación

Es acusado oficialmente del asesinato de su esposa

Londres.—John R. Christie, el hombre de maneras suaves y ocupante de la siniestra casa de Northing Hill, fue encontrado y detenido por un agente cuando pasaba sin rumbo por una calle muy concurrida en el distrito de Putney (Londres occidental), a unos seis kilómetros del lugar donde fueron encontrados los cadáveres de seis mujeres en la semana pasada. El agente que se encontró con él lo reconoció por las señas que han sido distribuidas por millares por todo el país.

Christie reconoció su identidad y caminó tranquilamente hacia la Delegación de Putney, donde inmediatamente se congregó una gran multitud, mujeres en su mayor parte.

Los técnicos de Scotland Yard, siguen explorando el muro y el jardín del edificio de Noting Hill, en busca de posibles nuevas víctimas.

La noticia se ha difundido como un relámpago por el país. Se pasó aviso a todos los agentes, que suspendieron las pesquisas en torno a Christie. La aglomeración en Putney se hizo tan intensa que se embotelló el tránsito callejero y hubo que pedir refuerzos de Policía para restablecer el tráfico. (Efe.)

GRAN EXPECTACION

Londres.—Seis horas duraba el interrogatorio de Christie.

Se ha revelado que cuando el policía Ledger se le aproximó dió un nombre falso. Led-



JOHN R. CHRISTIE

ger había estado detrás de un árbol durante algún tiempo examinando al hombre que miraba abortado el río y se rascaba la barbilla, para convenirse de que realmente era Christie.

Christie se hallaba hambriento y exhausto cuando fue llevado al cuartel de la Policía de Putney.

La multitud congregada fuera va aumentando progresivamente. El policía Ledger se vio obligado a huir de los cazadores de autógrafos, que se lanzaban avidamente sobre él, cada vez que intentaba salir del Centro policial.

Antes de iniciar su interrogatorio, se dió a Christie jamón y una taza de té. Se quitó el abrigo y apareció con un traje marrón muy deteriorado, traje distinto al que se había descrito en la orden de detención. Llevaba barba de dos o tres días y conservaba sus gafas. (Efe.)

ACUSADO

Londres.—John Christie ha sido acusado oficialmente del asesinato de su mujer. (Efe.)

# Audiencia militar de S. E. el Jefe del Estado

Madrid.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos recibió en el día de hoy a la siguiente audiencia militar:

Don Vicente Lafuente Balezina, teniente general en reserva; don José Humbria, general de División; don José Lorente Garganta, interventor de Ejército en reserva; don Alejandro Más de Caminda, general de División; don Javier de Mendizábal y Cortazar, vicealmirante; don Eugenio de Frutos Dueste, general de División; don Antonio Sáenz Lage Vea, general de Brigada de Aviación; don José de Linares Lage, general de Brigada de Infantería; don Valero Valderrabano Samitier, general de Brigada de Caballería; don Manuel Dueto Gutiérrez, general de Brigada de Ingenieros; don Angel Sanz Vinyeras, general de Brigada de Infantería; don Rafael Cavanillas Prosper, coronel de Estado Mayor; don Diego Dueñas Fernández, coronel de Infantería; don Fernando Navarro Ibañez, coronel de Estado Mayor. (Logos.)

# RINCON AMENO



DIA DE REYES

# RIPIOS

# Casos y cosas

EJEMPLO

En un "torneo de ingenio" es precisamente una mujer —la señora o señorita Carota Lobo— quien firma la siguiente anécdota: Dos norteamericanos que se han convalidado a unas copitas están filosofando y llegan al tema matrimonial. Como te explicas tú —dice uno— que las mujeres se acuerden siempre de la fecha de su matrimonio y los hombres seamos siempre tan olvidadizos con ese día? —Pues verás—dice el otro. Te lo explicaré con un ejemplo. Tú, que eres un gran aficionado a la pesca ¿recuerdas el día en que pescaste el pez más hermoso? —Como no!—contestó el otro. —¿Y crees que el pez recuerda el día que fue pescado? —Hombré, ¡claro que no! —Pues aplícate el ejemplo.

Cinco millones y un poco que no es para despreciar acababa de liquidar de superávit un rico organismo provincial, cuyo jefe se encontró, cuando de tal se encargó, tres duros menos un real. Y al saber el notición (que fue el Domingo de Ramos) hubo quien (nos lo explicamos) fue víctima de un sueño. —Cinco millones! ¿Qué tal? ¡Ese es un bonito ramo! El que lo logró es buen "amo de casa"... consistorial.

CANDIDIN

A la mañana siguiente fui a visitar al director del "Institut Bellafeca". Le expuse mis planes y me felicité por la prontitud con que había encontrado un hospital adecuado para realizar mis operaciones. Mi versión del "camuflaje" no ob tuvo del coronel una aprobación tan efusiva. Se limitó a decir: —No le falta a usted imaginación. Yo no me opongo a que suelte esa columna de humo en torno a sus actividades. Sin embargo, convendría que evitara en todo momento dar a entender que está en contacto con el ministerio, para la realización de esa misión con "agentes triples"...

La ironía de sus últimas palabras y la sonrisa burlona con que me miró, me produjeron una rara impresión. En busca de palabras alentadoras, me atreví a inquirir: —¿Cree usted que debo cambiar totalmente mi versión? —No, no. En absoluto...

Quizá la posibilidad de que tuviera cierta verosimilitud no le gustó demasiado al director del "Institut Bellafeca". Me incliné por esta opinión y no pensé más en la observación. Concertamos los detalles de la primera operación y decidimos que por la tarde yo saldría del hospital, acompañado de Claf.

Al llegar a la estación de la ciudad provinciana, nos esperaba mi amigo con su coche. Nos trasladamos al hospital y después de haber instalado al "paciente", celebré una extensa conversación con mi compañero de estudio que fue, después del coronel y de Claf, la primera persona a quien confíe el "secreto" de fabricación propia.

Hospitalidad hacia los héroes

Desgraciadamente mi "camuflaje" tuvo efectos imprevistos entre las enfermeras y otros miembros de los servicios auxiliares. La primera operación suscitó comentarios diversos, pasando de la admiración al recelo. Posteriormente, cuando la frecuencia de mis visitas al hospital permitieron suponer que se había montado una "cadena" de muchos eslabones, se verificó una reacción que creó situaciones tensas. Maridos, hijos, novios o hermanos de aquellas enfermeras habían muerto en campos de batalla europeos o habían caído prisioneros. En aquel hospital, como en tantos otros centros de trabajo de la Gran Bretaña, se vivía con el convencimiento de que tan solo la participación total en la lucha contra el enemigo, podía salvarnos de la pérdida de nuestra independencia. En aquel ambiente febril, la presencia de hombres jóvenes que se sometían a operaciones para desfigurar su rostro con fines que aquellas mujeres consideraban hipotéticos, fue enrareciendo la atmósfera que debía de haber sido cordial.

El personal auxiliar del hospital consideró inverosímil la versión que se le ofreció y miró a los agentes como individuos que pretendían encubrirse bajo desfiguraciones que los permitieran evitar sus obligaciones militares. Los valientes, que realizaban uno de los mayores sacrificios que puede hacer un hombre, fueron vistos como cobardes que buscaban la sombra del anonimato para no empuñar el fusil.

Hoy quiero dejar bien sentado que ni un solo de aquellos hombres sucumbió ante la primera prueba, que constituyó esa lucha sorda con una perceptible hostilidad.

De los secretos de las mujeres coquetas a las confidencias de los agentes de espionaje

Mi admiración fue creciendo hacia aquellos hombres. Me convertí en amigo de cada uno de mis "enfermos" como an-

# HOMBRES SIN ROSTRO

Capítulo II

# LA "COLUMNA DE HUMO"

La primera desfiguración perfecta. — Olaf, hacia su nueva vida

Por el Dr. Geoffrey SHINWELL

tes había sido el confidente de tantas mujeres que llegaron a mi clínica en busca del golpe de bisturí que devolviera a su ánimo la tranquilidad que necesitaban. Sin embargo, mi nuevo trabajo lo realizaba con más satisfacción, porque sabía que mis manos colaboraban en la realización de una tarea que a todos nos afectaba. Me abrumaba la responsabilidad que representaba saber que la vida de aquellos hombres dependía, en cierto modo, de mi habilidad. Por eso, cuando a través del tiempo, los que regresaron a Londres después de una misión cumplida, me visitaron, con sus palabras me alentaron a seguir en mi labor, con la seguridad de que los rostros que yo les había dado no les habían traicionado.

«Considero que mi personalidad está mutilada», me dice Olaf

La misma tarde que llegamos al hospital, mantuve una larga conversación con el primer hombre que iba a renunciar a su personalidad.

—Ha estado usted alguna vez en una clínica de cirugía estética? —No, doctor. Únicamente he visitado quirófanos de hospitales, aunque no he sufrido nunca ninguna operación.

—Le he hecho esta pregunta, porque quería saber si tenía usted alguna impresión directa sobre la reacción de las personas cuando acentúan algún rasgo de su rostro que les ayuda, según ellas, a acusar más una faceta agradable de su personalidad. Generalmente manifiestan su satisfacción porque dicen: "Ahora soy más yo". Es pues un afán de completar su "yo". ¿Le parece a usted lógica esta reacción? —Me parece natural. A mi entender, deben sufrir un complejo de inferioridad aquellas personas que se consideran incompletas por no haber podido suficientemente su personalidad, ya sea en el aspecto espiritual o en el físico.

—Su observación me parece muy acertada. Me está usted resultando un buen psicólogo, además de un valiente luchador... —Le dije sonriendo, para ir quitando frialdad a la conversación. —Y ahora, dígame ¿hubiera usted sentido necesidad de visitar a algún cirujano estético para "corregir su rostro"? Que conste que la pregunta no encierra afanes de lograr un nuevo cliente—agregué socarronamente, mientras le ofrecía la plitilla.

—Desde luego, no. Estuve siempre satisfecho con mi rostro y nunca me preocupé la perfección facial,

—Si estuvo usted satisfecho, tampoco creo que sienta vivos deseos de desfigurarse... Tenga en cuenta, que usted pudo acarrear a ciertas personas que ya no volverán a verle con esta misma cara. Y la verdad es que, a sus veintisiete años, la renuncia puede ser superior a sus fuerzas...

—En efecto, yo agradezco a una persona que en realidad era la única que me importaba. A sus diecinueve años, murió pisoteada por el Moloc insaciable de la guerra. Es posible que algunos de los compañeros que me sigan en este sacrificio, vengan aquí impulsados por la ardorosa fe en unos principios, por su deseo de luchar por unos objetivos que consideran deben alcanzarse para la buena marcha del mundo, por sus inquietudes juveniles que les llevan inconscientemente al combate. Yo he venido aquí, doctor, por eso, pero sobre todo porque considero que mi personalidad está mutilada. Es un intento de ir en pos de algo que me acreque a la mujer que perdí, que cambie mi inquietud interior por la serenidad que ofrece el deber cumplido. Es posible que cuando acabe esta marcha hacia el sacrificio tranquilizador, me hallé tan varío como ahora, pero mientras persigo un objetivo y drezco mi lucha a la mujer que recuerdo, me alienta una esperanza. Comprende ahora, doctor, por qué lo pido que me ayude, desfigurándome... También yo sentiré "completada" mi personalidad.

La sorpresa de la perfección inesperada

La decisión del muchacho facilitó el desarrollo de los planes establecidos. Inmediatamente hice preparar un molde en yeso de la cara de mi paciente y otro del individuo en que iba a convertirse, según la fotografía que teníamos. Sobre esas máscaras realicé la "operación preliminar" y logré trasladar al rostro de yo de Olaf todas las cicatrices y deformaciones que posía el otro. Al día siguiente volví al hospital para iniciar la desfiguración. En la primera intervención le saqué de una de las mejillas un pedazo de piel y se la injerté de tal manera, que produjo una cicatriz azulada. En la segunda etapa deformé el labio superior. Me quedaba, por último, la rectificación de la nariz. Limé un pedazo de costilla del paciente, la esculpí en forma adecuada y la inserté en la arista de la nariz, gracias a una incisión interior.

El trabajo que inicié con pocas esperanzas, de poder lograr plenamente lo que se me exigía, terminó mejor de lo que yo esperaba. Mi primera deformación fue tan perfecta, que me sorprendió a mí mismo,

# Olaf no temía a la muerte

Para cumplir las órdenes que me había dado el coronel y no ampliar el plazo que me había impuesto, me vi obligado a practicar cuatro operaciones sucesivas, en lugar de realizarlas en días distintos.

Una desfiguración progresiva, con etapas coincidas por el propio paciente, hubiera reducido el efecto del choque producido por la repentina comprobación de que se ha perdido el rostro. En nuestras conversaciones procure ir "modelando" su espíritu para que cuando llegara el momento de enfrentarse con su nueva cara se hallara fortalecido para resistir el golpe. Hoy confieso que pocos hombres de los que pasaron por mi "hospital de campaña" me preocuparon tanto como Olaf. Me absorbió más su proceso, tanto por su edad como por haber sido Olaf uno de los más desfigurados. Además, era la primera mutación de personalidad que efectuaba.

Las charlas me revelaron que aquel muchacho, en plena juventud, no temía a la muerte, sino que la deseaba.

Quería saber cuáles iban a ser las vicisitudes que iba a vivir Olaf, enfundado en su nueva personalidad; cómo iba a vencer los incontables obstáculos que hallaría en su camino; cómo, en fin, iba a ser su vida después de salir de mis manos. Era un poco de afecto paternal y otro poco de cariño de amigo, los que me inspiraban estos sentimientos. Por ello traté de conseguir y logré de Olaf la firme promesa de que, si vivía en Londres, me visitaría para charlar.

# Olaf marcha a su nuevo destino

Al fin llegó el día de levantar los vendajes. Cuando vi la nueva cara de Olaf experimenté una extraña impresión, originada por la mezcla de la satisfacción del exacto cumplimiento de una orden y del desagrado de haber desfigurado, quizá para siempre, a un hombre joven... Hasta aquel momento los rostros siempre habían salido embellecidos de mi mesa de operaciones.

Olaf, muchacho tan decidido como inteligente, se dió cuenta de mi extraña reacción y me dijo: —Doctor, prefiero despedirme de usted antes de enfrentarme con el espejo. Le agradezco, de todas maneras, lo que usted ha hecho por mí. Sabe que contaré siempre con mi reconocimiento y con mi amistad.

—Olaf, decía usted en Londres a un buen amigo, que desea verle muy pronto por aquí.

El paciente pasó después a un lavabo contiguo. La puerta quedó abierta y comprobé que, a pesar de la valentía, al hallarse ante el espejo no pudo reprimir un temblor que convulsó su cuerpo. Palpó las cicatrices de su rostro, dió media vuelta y partió hacia su nueva vida.

Quedé en espera de su regreso, sin pensar en los voluntarios que iban a seguir a Olaf.

¿Cuál iba a ser la suerte de aquel hombre?

(Copyright by NORTH-PRESS and G. Shinwell. Derechos exclusivos para España y Marruecos de Agencia MIROSPA.)

PROXIMO CAPITULO

OLAF CUMPLE SU PRIMERA MISIÓN DE COMANDANTE DE LA "WEHRMACHT".—MI SEGUNDO "CLIENTE" ES DESCUBIERTO EN SU PUEBLO NATAL.